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Encuesta

Inversores

En Uruguay no existía una encuesta específica para las Empresas Extranjeras sobre la

percepción del clima de negocios.

La información disponible provenía de encuestas de expectativas empresariales

generales, relevamientos de organismos internacionales (WEF, Banco Mundial) e

intercambio informal.

A fines de 2015 se lanzó la 1era Encuesta a Inversores Extranjeros realizada por

Uruguay XXI.

Parte de una iniciativa institucional que incluyó una Encuesta a MIPYMES Exportadoras en 2017

y una 2da Encuesta a Inversores Extranjeros en 2018.
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Objetivos

Conocer la evaluación que hacen las empresas extranjeras del proceso de instalación

en Uruguay.

Conocer las razones por las cuales se instalaron en Uruguay y los problemas que

encontraron en el proceso.

Conocer la opinión de los directivos de las empresas extranjeras sobre el clima de

negocios en Uruguay.

Identificar las restricciones que tienen las empresas extranjeras para expandir sus

actividades en Uruguay.
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Metodología  Encuesta Web

Público objetivo Empresas de capital de origen extranjero

Marco muestral Fue provisto por Uruguay XXI. Se recibió un archivo con 792 empresas.

Cuestionario Fue provista una versión inicial por Uruguay XXI y se trabajó para reducirlo y adaptarlo a una versión web. 

Plataforma de la encuesta SurveyMonkey

Seguimiento

Se realizaron 11 envíos masivos de mail a todos los contactos disponibles entre el  12/11/2015 al 

29/2/2016. Se complementó con seguimiento individualizados mediante llamados telefónicos y envío de 

mails. 

n %

Encuesta Completa 157 96

Encuesta Parcial* 7 4

Total 164 100
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Resultado del trabajo de campo y tasa de respuesta

Total % del total % de potencial elegibles

Caso completo 152 19% 20%

Caso parcial 5 1% 1%

Contactado 298 38% 40%

Sin información de contacto 64 8% 9%

Estudio contable 13 2% 2%

No contactado 124 16% 17%

Rechazo/ Interrupción 93 12% 12%

Subtotal potenciales elegibles 749 95% 100%

Empresa no está más 16 2%

Es otra empresa 6 1%

Duplicado 21 3%

Subtotal potenciales inelegibles 43 5%

Total 792 100%

Tasa de 

respuesta

21%
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Factores   clave para instalarse en Uruguay (%)
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Seguridad jurídica

Estabilidad Macroeconómica

Oportunidad de negocio (rentabilidad)

Incentivos fiscales

Ubicación estratégica y acceso a mercados

Presencia de clientes/proveedores/competidores

Mano de obra Calificada

Idiomas/Cercanía cultural

Disponibilidad de materia prima

Infraestructura

Costos laborales

Acuerdos internacionales (inversión, …

Otros

No contesta

Hasta 2004 2005-2015

Seguridad jurídica 46 70

Estabilidad Macroeconómica 37 54

Oportunidad de negocio (rentabilidad) 33 36

Incentivos fiscales 23 46

Ubicación estratégica y acceso a mercados 27 28

Presencia de clientes/proveedores/compet. 29 17

Mano de obra Calificada 21 20

Idiomas/Cercanía cultural 15 20

Disponibilidad de materia prima 8 11

Infraestructura 4 16

Costos laborales 4 14

Acuerdos internacionales 1 5

Otro (especifique) 4 6

No contesta 10 1

Según año de ingreso  (%)



Entidades de  las que recibió asesoramiento para instalarse en Uruguay (%)
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Hasta 2004 2005-2015

Consultoras y Estudios Legales 47 62

Embajadas o Consulados 13 14

Ministerios 10 18

Uruguay XXI 2 15

Cámaras Empresariales 7 10

Otras Agencias Gubernamentales 2 10

Agencias Departamentales de las 

Intendencias
0 1

No recibió asesoramiento de 

ninguna entidad
27 19

Otras entidades 3 1

No contesta 24 4

Según año de ingreso  (%)



14

16 8 8 2

68

55
36

17

10

32

44

37

5 5 10

22

1 1
2

22

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Proceso de instalación 

en UY

Disponibilidad y 

claridad de la 

información

Asesoramiento de las 

autoridades

Celeridad de trámites 

(tiempos)

Muy Insatisfecho

Insatisfecho

Ni satisfecho ni insatisfecho

Satisfecho

Muy Satisfecho

Satisfacción   con el proceso de instalación (%)

63% 44% 19%84%
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Elementos    a mejorar en el proceso de instalación(%)
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Tramitaciones administrativas (burocracia)

Seguridad jurídica/ Procedimientos/ Políticas claras

Registros, permisos y habilitaciones

Costos del sistema/ Impuestos

Coordinación / Centralización/ Unificación

Negociaciones salariales/ Sindicales/ RRLL

Beneficios e incentivos fiscales y legales

Calidad de Servicios Públicos (descentralización)

Trámites migratorios/ Contratación extranjeros

Acceso a la información (ej. desde el exterior)

Procesos informatizados / Trámites web

Asesoramiento integral al potencial inversor

No contesta
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Satisfacción     global con Uruguay como país para desarrollar sus 

actividades (%)
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marco regulatorio

Trámites,  
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Adecuación del 

Sistema Tributario

Incentivos del 

sistema tributario 

Uruguayo

Muy 
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Ni satisfecho ni 

insatisfecho
Satisfecho

Muy Satisfecho

Satisfacción   con marco regulatorio y tributario (%)

76% 78% 28% 51% 55%
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Satisfacción     con infraestructura y servicios (%)

76% 76% 32% 75% 75% 58% 51% 51%
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Global UY Facilidad para obtener 

visas y permisos de 

trabajo y/o residencia

Disponibilidad de mano 

de obra calificada

Dominio de inglés Dominio de otros idiomas Capacidad de adaptación 

a nuevos procesos/ 

tecnologías

Costos de la mano de 

obra

M u y Sat isfech o Sat isfech o Ni sat isfech o n i in sat isfech o In sat isfech o M u y In sat isfech o

Satisfacción   Recursos Humanos (%)

76% 65% 44% 41% 20% 58% 16%



Uso de
normativa   de promoción
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Energías Renovables

Forestal

Centros de servicios compartidos

Turismo

Vivienda Interés Social

Call Centers

Industrial (código abierto a partir …

Automotriz

Textil

Otros

No utilizamos ninguna

No contesta

Normativa general de promoción (%) Normativa sectorial (%)
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Ley de Promoción de …

Ley de Zonas Francas

Admisión Temporaria

Puerto y Aeropuerto Libre

Parques Industriales

Otra normativa

No utilizamos ninguna

No contesta



Restricciones
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¿Tiene restricciones para expandir sus 

actividades en Uruguay? (%)

No-61%

Si-30%

No contesta-9%

Principales Restricciones
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Factores decisivos para instalarse en Uruguay: Seguridad jurídica y Estabilidad

macroeconómica.

Excelente nivel de satisfacción con el proceso de instalación en Uruguay (84%). Se destaca

insatisfacción con la celeridad de los trámites. Aspectos a mejorar: mas eficiencia en trámites

(menos cantidad, centralizar en una unidad, acceso web, etc.).

Clima de Inversión: Buen nivel de satisfacción global (76%) con Uruguay como país para

desarrollar actividades.

Buen nivel de satisfacción con el marco regulatorio. Los inversores son más críticos con el

marco tributario y muestran insatisfacción con los aspectos burocráticos.

COMENTARIOS

FINALES



25

En infraestructura y servicios hay buenos niveles de satisfacción con puertos y aeropuertos (76%),

conexión a internet (75%) y telecomunicaciones (75%). Niveles de satisfacción menores hay en servicios

logísticos (58%), proveedores locales (51%) y energía (51%). Existe insatisfacción con carreteras.

Respecto a recursos humanos disponibilidad de mano de obra calificada e idiomas y con los costos

laborales.

Dos tercios de los inversores declaran haber utilizado normativa general de promoción de inversiones y

menos de un tercio normativa sectorial, en ambos casos con altos niveles de satisfacción.

El 60% de las empresas extranjeras no tiene restricciones para expandir sus actividades en Uruguay.

COMENTARIOS

FINALES
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Resultados fueron presentados por el Ministro de Economía y compartidos con todos los actores públicos y

privados

Utilizados como insumo para el diseño de políticas públicas:

Sistema Nacional de Transformación Productiva y Competitividad

Modificaciones Ley de Zonas Francas

Cambios en la Ley de Inversiones

• Base para nuevo departamento de Aftercare de Uruguay XXI

RESULTADOS
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2da Encuesta a Inversores Extranjeros de Uruguay XXI

A realizarse el 1er semestre de 2018

Base de empresas más amplia

Información de contacto mejorada

Objetivos:

Mejorar tasas de respuesta

Estudiar evolución de algunos indicadores

Introducir nuevas preguntas enfocadas en el after care

2da 
Edición




